
Grußwort zur Hauptversammlung der Ackermann-Gemeinde 
am 14. März 2010 in Nürnberg 

 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Freunde! 
 
Gestatten sie mir, dass ich im Namen der Sdružení Ackermann-Gemeinde die heutige 
Hauptversammlung der Ackermann-Gemeinde – unserer großen Schwesterorganisation, 
begrüße. Nach der Wahl- und Abstimmungsordnung für die Hauptversammlung der 
Ackermann-Gemeinde gehören zum Delegiertengremium auch 2 Vertreter der Sdružení 
Ackemann-Gemeinde. Das ist auch Grund unserer Anwesenheit heute hier in Nürnberg. Es ist 
für mich und für Helena Faberová wirklich eine große Ehre, dass wir zu dieser wichtigen 
Versammlung eingeladen sind. 
 
In den schriftlichen Unterlagen für heute haben wir zwei Briefe gelesen, die uns überrascht 
haben, und zwar die Rücktritte von Adolf Ullmann und Monsignore. Anton Otte. Weil wir 
beide diese Herren hoch schätzen, möchten wir unsere Dankbarkeit symbolisch ausdrücken: 
 
Lieber Herr Ullman – für alles, was Sie während der langen Zeit mit großem Einsatz im 
Bereich der deutsch-tschechischen Versöhnungsarbeit getan haben – und speziell auch für 
Ihre persönliche Hilfe unserer Sdružení Ackermann-Gemeinde, empfangen Sie von uns bitte 
dieses Geschenk. Wir wissen, dass Ihre große Liebe Musik ist, und so hoffen wir, Ihnen mit 
einer Anthologie tschechischer Musik und dem Faksimilie vom Original der ersten zwei 
Seiten von der Patitur der Symphonie „Aus der neuer Welt“ von Antonín Dvořák Freude zu 
machen. 
 
Lieber Toni – Sie bleiben noch in Prag, wenn auch nicht in der Funktion des Geistlichen 
Beirats. Sie haben mit Ihrem Charisma viele Herzen und Türe zu Tschechen geöffnet und wir 
hoffen, dass Sie es weiter machen werden. Zur Frömmigkeit gehört auch Fröhlichkeit. In 
diesem Buch können sie verschiedene Zitaten, Aphorismen und Sentenzen finden, die von 
den Menschen und der Menschheit erzählen. Nehmen Sie, bitte, diese Kleinigkeit, als 
Ausdruck unserer Dankbarkeit, an. 
 
Und Ihnen, liebe Ackermänner und Ackerfrauen, wünschen wir eine gute Wahl des neuen 
Vorstands und Gottes Segen für unsere gemeinsame Arbeit!  
 
Ing. Jaromír Talíř 
Vorsitzender der Sdružení Ackermann-Gemeinde 


